



浙江海宁市妇联创新推出“潮姐姐共富C计划”

促进“女性共富” 引领潮城姐妹赢得出彩人生

□ 中国妇女报全媒体记者 姚改政

“我是一个二宝妈，现在两个孩子都上学了，有了自己的空闲时间，想着找点事情做，正巧社区组织的云创培训契合了我的需求。”参加培训的郑女士开心地说，培训班上大家年纪相仿，并没有隔阂感。这是“潮姐姐共富C计划”在海洲街道的子项目——“巾帼云创，与她共富”的首场活动宝妈分享创业故事的现场。

6月15日，在浙江省嘉兴市海宁市海洲街道，15位妈妈汇聚百合社区的妇女儿童驿站，聆听同为宝妈的3位年轻女性分享创业故事。随后，她们又跟着高校老师学习了电商直播相关课程。

为全面提升全市妇女群众共富成长能力，推进共同富裕美好社会建设，今年3月，海宁市妇联推出“潮姐姐共富C计划”，通过顶层设计、联动互通、项目抱团，引领潮城姐妹以C位的主人翁姿态，在各自的人生道路上闪闪发光。

何为“C计划”？中国妇女报全媒体记者了解到，即围绕“富”有自信(confidence)、“富”有

为全面提升全市妇女群众共富成长能力，推进共同富裕美好社会建设，今年3月，海宁市妇联推出“潮姐姐共富C计划”，通过顶层设计、联动互通、项目抱团，引领潮城姐妹以C位的主人翁姿态，在各自的人生道路上闪闪发光

创新(creativity)、“富”有关爱(care)、“富”有责任(conscientiousness)和“富”有奉献(contribution)五个维度展开，以妇女需求为导向，开设相应课程菜单，提供个性化点单服务。

5月，海宁市全市12个镇(街道)妇联开始陆续换届。上任即开跑！根据各镇(街道)实际，“C计划”创新推出12个共富子项目，由新班子主动认领，担当作为。

海洲街道因商业经济发达，通过整合海洲街道资源优势，结合“云上项目”开展形式，探索打造“女性共富”的海洲云创新模式；丁桥镇农业发达，巾帼新农人居多，通过“潮·农创客”发展项目，组织本土女创客与外来女性创业者交流互动活动，带动女性创业者抱团发展……各镇(街道)因地制宜，一镇一

品“促共富”。

来自丁桥梁家墩的妇女小组长丁儒萍是丁桥镇“潮·农创客”发展项目的二级领办人。因为前几年靠着自己的烧菜好手艺，她开办了农家乐，生活迎来新转机。现在，她领办了“妈妈的味道”主题活动，计划将自己的创业经验倾囊相授，组织姐妹们进行厨艺比拼和互换菜谱。

“我是一个普通的老百姓，大道理讲不来，但我相信在国家乡村振兴战略下，姐妹们凭借自己的勤劳双手和精湛手艺，一定能迎来甜蜜生活。”丁儒萍信心满满地说。

而对于镇(街道)新班子来说，有项目、有人力，还需要有资金的支持。

“海宁市妇联与市工商联(总商会)建立互

联互通工作机制，双方在各个领域开展深层次、多元化合作，实现资源整合，优势互补，互惠双赢，共同发展。”海宁市妇联副主席王岚介绍。

海宁市工商联(总商会)为“海商·潮姐姐共富C计划”特别捐赠2000万元冠名基金，全方位助力潮城姐妹同奔共富之路。各镇(街道)妇联与属地商会分别签约，就具体项目、资金安排、合作方式进行协议明确。

“这给了我们做事的底气。”海州街道妇联主席赵婧说，“有了这笔资金，我们可以扩大培训的覆盖面，丰富培训的形式等，把我们的项目做得更扎实。”

除此之外，海宁市妇联还与市人社局合作开发灵活就业专项平台，满足用人单位和女性劳动者对灵活就业和灵活就业的双向需求，以智能大数据精准对接用人单位和就业者的供需匹配，为居家女性提供一批来料加工、远程办公、数字文旅、电商直播等灵活就业岗位，促进女性就业增收。

“海宁市妇联将建立‘赛马机制’，激励基层妇联争先创优，赛出干劲，赛出成效，赛出巾帼共富新路径。”王岚说。

乡村振兴 巾帼行动

□ 中国妇女报全媒体记者 姚建 霍雪

「走进美家」助力妇女走上致富「快车道」

山东阳谷县妇联不断探索产业融合发展方向

“我得在家照顾孩子，出不了门，所以自己在村里经营了一个小超市，4月份俺村的妇联主席给我推荐了‘走进美家’服务平台，这个平台不仅买东西方便、便宜，更好的是可以把自家的农产品通过平台卖出去，而且还提供就业岗位和致富信息。这不，我刚通过平台学了手工加工技术，给我们‘走进美家’便民劳务服务合作社的妇女接了一些手工加工活，这样既可以增加收入，还不耽误照顾孩子，村里人可高兴了。”山东省聊城市阳谷县西湖镇刘庄村妇女姚金英激动地说。

姚金英是西湖镇“走进美家”便民劳务服务合作社发起人之一。从4月份开始，每天晚上8点参加“走进美家”服务平台直播培训，对平台有了一个全面的认识。为帮助更多农村妇女增收致富，凝聚创业合力，西湖镇成立了“走进美家”便民劳务服务合作社，目前已有200余名妇女加入合作社，并建立了32个村级“走进美家”服务网点。

为进一步实施“乡村振兴巾帼行动”，不断提高广大城乡妇女创业创新能力，拓展共同富裕新路径，今年以来，阳谷县妇联结合实际，充分发挥组织优势，联合盛世春和电子商务产业园，在全县打造“走进美家”服务平台，采取“线上+线下”双轨道营销模式，探索产业融合发展方向，推动传统产业、特色产品与电子商务有效衔接，团结带领广大妇女走上“家门口”的增收致富“快车道”。

阳谷县发挥县、乡、村三级联上下联动作用，18个乡镇(街道)妇联分别成立电商发展工作群、村(社区)“走进美家”服务群，并建立22个乡镇(街道)“走进美家”服务站，实现了18个乡镇(街道)全覆盖。通过线上培训、线下“走进美家”志愿者进村入户宣传推介的方式，目前，全县建立“走进美家”劳务服务合作社47个、村级“走进美家”服务网点523个，2800余名妇女参加平台，为广大妇女群众提供了创业致富的电子商务平台，形成了“电商助力发展，妇女争相创业”的良好局面。

“走进美家”服务平台将郭屯镇刘集村甜西瓜、西湖镇黄金蜜瓜、寿张镇香油、十五里园镇樱桃、石佛镇生菜球等特色农产品纳入平台，形成稳定的供应链条，实现了农产品生产、加工业与销售服务业的无缝衔接，农产品销售市场进一步打开，正逐步形成具有阳谷特色的农产品品牌。

“走进美家”服务平台，通过“走进美家”志愿者进村入户调研，全方位了解广大妇女创业就业需求和消费者诉求，整合各种社会资源，精准对接各种就业服务，目前已对接工业钢球加工、假发编织、收纳箱制作、仿真花制作、藤椅编制等手工加工，畅通就业信息渠道，带动近万名妇女在家门口灵活就业、增收致富。

阳谷县妇联有关负责人表示，下一步，将充分利用“走进美家”服务平台，拓宽服务形式，激发乡村振兴内生动力，带动凝聚更多妇女共同创业，营造浓厚的农村创新创业氛围，推动农民增收、农业增效、乡村振兴。

贵州汇川:共建共治 共享 温暖幸福小家

中国妇女报全媒体消息 “用了家庭教育指导老师教的沟通技巧，我和孩子沟通更顺畅了。”近日，在参加家庭教育讲座后，贵州省遵义市汇川区上海路街道新桥社区居民程兰在社区“妇女微家”微信群中这样说。

据了解，在汇川区，像这样的家庭教育宣讲活动还有很多。5月份，就有贵州省遵义市汇川区珠海路春天百货国贸购物广场开展的“送法进万家·家教伴成长”普法宣传活动，以及同步开展的家庭教育指导讲座，受到人民群众的肯定。

今年以来，贵州省遵义市汇川区通过“红色领航·娄山先锋”示范创建，着力加强城市社区基层服务型党组织建设，积极构建共建共治共享城市基层治理新格局。该区上海路街道聚焦千万家庭关心关切的家庭教育问题，充分发挥妇女在家庭建设中的独特作用，以“党建带妇建”，深入挖掘身边的“榜样”力量，组建家庭教育微信交流群，适时开展好家庭教育宣传普及及知识讲座，广泛普及科学家庭教育观念和方式，深入推进“家家幸福安康工程”，着力将社区打造成为居民最温馨的港湾。

“家庭是基层社会治理中的基本单位。下一步，我们将持续发挥好巾帼力量，组建专业化、标准化的家庭教育党员志愿服务队，在社区开设‘妇女微家’家庭教育微信交流群，适时开展好家庭教育宣传普及及知识讲座，广泛普及科学家庭教育观念和方式，深入推进‘家家幸福安康工程’，着力将社区打造成为居民最温馨的港湾。”(毛艺)

注销公告

上海太阳企业形象设计公司(注册号:3101151711121)经股东决定,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由徐环宇、杨海燕组成。请债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。特此公告

两网之窗

辽宁盘锦市妇联构建妇幼健康保障工作机制

为妇女提供全方位、高质量、可信任的健康服务

□ 中国妇女报全媒体记者 贾莹莹

辽宁省盘锦市妇联充分发挥妇联组织在普及健康生活、优化健康服务、建设健康环境等方面的积极作用，2020年起开展了“健康盘锦妇幼先行”系列活动，将妇幼健康工作作为服务妇女儿童儿童的着力点。全市广大家庭积极参与到活动中，相继举办妇女儿童健康大讲堂开展讲座66期，组织全市知名医学专家围绕“两癌”知识、家庭营养、更年期健康管理、儿童生长发育等家庭关心关切问题开展科普教育，传播健康知识，万余人受益。

在实施健康服务项目中，盘锦市妇联联合医疗机构，组织义诊咨询、健康普查、医疗救助

服务，健康服务进家庭。推动合理膳食健康营养进家庭，开展家庭教育空中课堂、开展学生膳食指南课程讲座，帮助广大家庭树立健康生活方式，促进家家幸福安康。为倡导运动健身理念，盘锦市妇联还开通家庭健康课堂，邀请专家线上讲授“科学运动 助力孩子健康成长”健康教育公开课，全网10万+家庭观看。

为进一步健全政府主导、部门协同、社会参与、行业监管、科技支撑的妇女健康保障工作机制，在盘锦市妇联的积极推动下，盘锦市成立女性健康促进会，吸纳盘锦市女性健康专家学者、相关医疗行业代表93名会员，不断完善妇幼健康服务体系，在妇女生命不同阶段提供全方位、高质量、可负担的健康管理和医疗保健服务，更

好地顺应新时代妇女健康新要求和全市广大妇女对美好生活的新时期。

此外，盘锦市妇联大力实施“健康盘锦妇幼先行”执委项目，积极吸纳医疗卫生领域专家纳入各级妇联执委队伍，创建“落花别样红更年期知识科普群”等一轴N网X平台的新媒体矩阵，积极开展覆盖面广泛的各类健康公益服务，增强妇女儿童获得感。妇幼心理健康不容忽视，为此盘锦市妇联成立了心理咨询师志愿者团队，从疫情常态化开展公益服务，通过搭建“盘锦市战疫心理健康服务平台”、开通12条公益服务热线、组建市妇联心理健康辅导员等方式持续为广大家庭提供心理疏导、危机干预等心理健康辅导服务800人次。

家政技能培训促就业



6月15日，湖北省襄阳市保康县就业创业培训中心，学员在育婴师培训班上练习新生儿护理技能。

近年来，保康县以劳动就业市场需求为导向，依托就业创业培训中心，开展免费家政技能培训，开办育婴师、养老护理员、厨师、缝纫工等家政技能培训班，帮助学员提升就业技能，拓宽就业渠道。

中新社发 杨韬/摄

全国妇联系统 先进集体、劳动模范、先进工作者

巾帼建功“领头雁” 妇女维权“守护人”

——黑龙江省海林市妇联党组书记、主席方芳先进事迹

在妇联组织工作八年来，方芳重改革、抓维权、惠民生、促发展，“敢”做巾帼建功的“领头雁”，“争”当妇女维权的“守护人”，“甘”做呵护儿童的“好妈妈”，“领”做社会文明的“扛旗人”。先后荣获“全省法治宣传教育先进个人”“全省老区巾帼志愿者先进个人”“全省巾帼建功标兵”等称号，多次被海林市委、市政府嘉奖、记三等功，并被评为工作实绩突出领导干部。

知行合一，把稳思想之舵。“人心是最大的政治，共识是奋进的动力”。在全媒体语境下不断提升意识形态的引领力，将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入，厚植了党的理论优势和政治优势。充分发挥“联”字优势，通过微信公众号等平台，推进“巾帼心向党、奋进新征程”“破难行动进行时”“我为妇女群众办实事”等系列宣传，五年来，在全平台发布信息5360余条，数十万妇女儿童从线上直播、微课堂中受益。疫情防控期间，结合线上线下资源，扎实开展疫情防控、复工复产，形成了以妇女群众为纽带、创新服务为载体、共享共治为特色的妇联参与基层治理的新机制。组织动员基层妇联组织、三叶草爱心公益协会、巾帼爱心企业等共筹集善款8.8万元，支持全市疫情防控工作。

产业扶贫，挑起脱贫“大梁”。主动融入扶贫大业，帮助贫困家庭脱贫。发挥“中国籽鹅之乡”品牌优势，组建“丽联大鹅养殖专业合作社”这一产业龙头，打响一场娘子的脱贫攻坚战。五年来，通过孵化基地扩能，提升自繁能力，全市总孵化能力达到260多万只。通过养殖基地扩能，提升自养能力，培育了一批大鹅养殖基地和扶贫鹅代养基地，全市养殖大户达到146户，其中万只以上大户51户。通过销售基地扩网，提升自销能力，进一步做活市场终端文章，密织购销网络，与年屠宰量达到200万只以上的六家收购企业建立长期合作关系。同时通过“巾帼电商”带货，拓展线上销售渠道，每年线上线下销售商品达到150万只以上。全市大鹅年养殖量在200万只左右，年均销售额1.4亿元以上。其中扶贫鹅每年45万只左右，带动1.5万脱贫户年均增收千元左右。

巾帼建功，擦亮致富底色。疫情防控期间，帮助向秋蔬菜种植专业合作社和丽联大鹅养殖合作社社社纾难解困，指导企业安全复工复产。充分发挥新媒体网络平台优势，广泛开设、大力推送各类农业生产发展、创业就业知识和健康生活等课程，使广大妇女守家不辍学，勤学增技

能。举办龙妹家政、技能培训等各类线上培训共127期，受益妇女群众2.1万人。为丽联大鹅养殖专业合作社等5家企业争取母亲创业循环金369万元，为两个基地申请省巾帼扶贫创业循环金22万元，争取妇女工作专项经费96万元，扶持企业发展壮大，4个合作社被命名为全国巾帼脱贫示范基地，22个经济合作组织被命名为全省巾帼脱贫示范基地。

精准关爱，传承向善力量。联合三叶草爱心公益协会、市慈善总会深入开展扶贫活动，扶贫总额超过50万元，救助贫困家庭1300多户。为254名“两癌”妇女申请救助金254万元。筹集资金139.5万元，资助春蕾女童、孤困儿童、留守儿童1763名。常态化开展寻找“最美家庭”“家庭助廉”等活动，推动“家文化”提档升级。

心系妇女，维护合法权益。通过开展“维权与爱同行”法律直播普法宣传活动、女童保护直播云课堂等方式，不断提升妇女儿童的维权意识。组建心理辅导公益服务团队，为有需求的妇女群众免费提供心理疏导和心理危机干预。方芳热爱妇女工作，通过牵线搭台、纾困解难、济困扶弱、树立标杆、围绕发展、致力维权，带领全市妇女为全面建设小康社会贡献力量。

桂林以党建带妇建 助推世界旅游城市建设

中国妇女报全媒体记者高峰 发自桂林 日前，广西桂林市委组织部、桂林市妇联联合下发《桂林市“党建带妇建巾帼建功”助推世界级旅游城市建设工作方案》(以下简称《方案》)，明确各级、各领域党组织和妇联组织在思想引领、组织拓展、阵地建设、队伍建设、品牌打造五个方面实现同步建设，不断提升履职能力和服务水平，为桂林助推世界级旅游城市建设提供高质量品牌驱动，并为桂林打造世界级旅游城市凝聚磅礴力量。

《方案》要求各级党委组织部门和妇联建立定期研究和沟通协商机制，加强工作互动。将党建带妇建工作列入重要议事日程，做到党建与妇建同部署、同检查、同落实、同总结。落实经费保障，将妇联组织工作经费纳入统筹保障，充分利用好现有资金渠道，保障妇联组织建设和妇联工作需要。同时，强化指导问效，市委组织部和市妇联将开展强化督导，及时掌握情况，查看工作落实效果。

“《方案》的出台是桂林深入贯彻落实习近平总书记打造世界级旅游城市重要指示的创新举措，进一步构建起组织部门、妇联统筹联动、一体发力工作机制，为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和妇联组织桥梁纽带作用注入了‘黏合剂’。”桂林市妇联主席陈薇薇表示，市妇联将实施“挂图作战”，进一步扩大组织覆盖、织密组织网络，聚焦文旅行业、乡村振兴产业、工业园区、物流快递等重点领域，推动方案目标任务高质量达成。

首届湖南省妇女健康运动会在郴州启动

中国妇女报全媒体消息 6月12日，“凤舞潇湘·健康未来”首届湖南省妇女健康运动会启动仪式暨“美丽乡村·绿动西河”郴州市西河健康跑活动在郴州西河风光带举行。本次活动由湖南省妇联、省体育局、省卫健委、省计生协、省税务局、郴州市政府联合主办，湖南体育产业集团有限公司、郴州市妇联、郴州市广播电视台共同承办。9个省直单位和14个州市的600余名运动员参加比赛。

启动仪式结束后，奥运冠军、湖南省举重运动管理中心副主任王明娟为活动鸣枪，现场赛道沿途山水清秀、村庄别致，让选手们既体验了运动的快乐，又领略到了西河乡村风貌带来的视觉盛宴。

据悉，首届湖南省妇女健康运动会实行省、市、县、乡、村五级妇联联动，将开展健康跑、气排球、羽毛球、拔河、家庭趣味运动会、广场舞等6个单项赛事，并坚持线上线下全融合，开展征集省妇运大会徽及口号、“巾帼心向党、喜迎二十大”线上系列活动、关爱妇女儿童健康公益活动等多种特色活动；同时，将举办线上运动会，通过线上开展每日运动步数挑战赛、线上跳绳挑战赛等活动，评选出“湘女运动达人”“湘女健康大使”“最佳人气奖”等。

本次运动会是湖南历史上首届全省性、综合性的妇女运动会，这既是对该省妇女健身活动的一次全面检阅，也是妇女群众的一次盛大集会，对于充分展示湘湖女性昂扬向上的精神风貌，传承湘女精神，进一步激发广大妇女群众干事创业热情具有十分重要的意义。

(邵伟)